

**Это должен знать каждый.  
Как правильно вызвать пожарную охрану.**

Любой пожар был и остается бедствием, с которым можно справиться только в одном случае, если действовать оперативно и слаженно. О том, что, увидев пожар необходимо **сразу же звонить «101» или на Единый номер вызова экстренных служб «112»** знают все, однако, поддавшись панике, многие просто забывают это сделать.

Во время стрессовой ситуации люди могут забыть и свой адрес, и телефон, и даже то, как их зовут. Чтобы этого не случилось, все основные сведения на случай пожара должны быть вывешены на видном месте, особенно если в доме проживают маленькие дети или люди преклонного возраста.

Помните, что во время пожара любая минута и даже секунды очень значимы, а потому никакой паники здесь не должно быть. И как только Вы оказались в безопасном для себя месте, необходимо сразу оповестить пожарную службу.

**Вызов экстренных оперативных служб по следующим номерам телефонов:**

- **Пожарно – спасательная служба: «112», «101», «01».**
- **Полиция: «112», «102», «02».**
- **Скорая медицинская помощь: «112», «103», «03».**
- **Аварийная служба газа: «112», «104», «04».**

Общаясь с диспетчером, следует сообщить следующие сведения:

1. Адрес, по которому произошло возгорание или пожар.
2. Назвать загоревшийся объект: жилой дом, хозяйственное строение и т.д.
3. Сказать необходимые уточняющие моменты, в частности есть ли в здании люди, подъездные пути к месту происшествия, этажность здания.
4. Уточнить собственную фамилию и имя, а также номер телефона. Это нужно для обратной связи, если у диспетчера возникнут еще вопросы.

Вести диалог следует не торопясь, но достаточно четко. Сразу после того, как вы сообщили адрес, по которому случилось возгорание, пожарное подразделение тут же выезжает, и все дополнительные сведения, сообщенные вами, будут переданы пожарным по рации.

Л.Тойдыганова  
инженер по пожарной профилактике  
РГКУ «УГПС РМЭ» по Советскому району.